
ΕΡΩΤΗΣΗ

Σέρρες, 16/09/2020

Του: Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών 

Προς: Τον κο Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Μέριμνα προσωπικού στελεχών που έχει την επιμέλεια ΑμεΑ» 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως  πληροφορούμαστε  από  την  Πανελλήνια  Ομοσπονδία  Ενώσεων  Στρατιωτικών,
στρατιωτικοί  που έχουν ανήλικο τέκνο το οποίο είναι  ΑμεΑ, στρατιωτικοί  που έχουν την
επιμέλεια ατόμου που είναι ΑμεΑ, κατόπιν δικαστικής απόφασης, στρατιωτικοί που έχουν
σύζυγο  που  είναι  ΑμεΑ  και  γυναίκες  στρατιωτικοί  που  έχουν  ανήλικο  τέκνο  μέχρι  τη
συμπλήρωση του δεκάτου ογδόου μήνα της ηλικίας αυτού, εκτελούν μόνον υπηρεσίες που
δεν  απαιτούν  διανυκτέρευση  και  απαλλάσσονται  από  τη  συμμετοχή  τους  σε  ασκήσεις,
λαμβάνοντας  υπόψη  τη  φύση  των  καθηκόντων  τους  και  της  άσκησης,  κατόπιν
αιτιολογημένης εισήγησης του Διοικητή της Μονάδας ή της Υπηρεσίας  τους.  Για  δε την
υπαγωγή  του/της  στα  ως  άνω,  ο/η  στρατιωτικός  υποβάλλει  σχετική  αναφορά  προς  τη
Μονάδα  ή  Υπηρεσία  που  υπηρετεί,  επισυνάπτοντας  τα  κατά  περίπτωση  απαιτούμενα
δικαιολογητικά. Η εν λόγω αναφορά, στη συνέχεια, υποβάλλεται, με σχετική εισήγηση στο
οικείο  Γενικό  Επιτελείο  (ΓΕ),  προκειμένου  να  αποφασίσει  η  στρατιωτική  ηγεσία  τα
περαιτέρω.  Ωστόσο,  υπάρχουν  καταγγελίες  από  στελέχη  προστάτες  ή  με  δικαστική
απόφαση συμπαραστάτες ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ), πως οι τελευταίοι αντιμετώπισαν
επί του θέματος αρνητική στάση, αντίθετη κατά 180° από τις νέες Διοικήσεις Μονάδων και
Υπομονάδων, ιδίως της 1ης Στρατιάς, μη τυγχάνοντας αυτής της εύλογης σχετικής ευνοϊκής
μεταχείρισης. Τα προηγούμενα στελέχη, που αποδεδειγμένα συμπαραστέκονται  σε ΑμεΑ
τέκνα, καλούνται, παρά τη μέχρι σήμερα πεπατημένη των παλαιών Διοικήσεων, να εκτελούν
πλέον ασκήσεις,  με  το επιχείρημα ότι,δεν  ισχύει  η  επίκληση της  σχετικής  απαλλαγήςσε
νυκτερινές ασκήσεις. Αποτέλεσμα της τακτικής αυτής είναι, πολλά στελέχη των Ενόπλων
Δυνάμεων με ιδιότητα προστάτη/συμπαραστάτη ΑμεΑ να ζητούν και εν τέλει, να λαμβάνουν
24ωρη άδεια για την απαλλαγή τους, προκειμένου να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις της
υποστήριξης των ΑμεΑ προστατευόμενών τους, κατ’ οίκον.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε  να  προβείτε  στην  παροχή  οδηγιών/κατευθύνσεων  προς  τις  υφιστάμενες
Διοικήσεις  των τμημάτων των  Ενόπλων Δυνάμεων,  προκειμένου τα  στελέχη  με  ιδιότητα
προστάτη/συμπαραστάτη ΑμεΑ, απαλλασσόμενα από συμμετοχή σε ασκήσεις ή υπηρεσίες
που απαιτούν διανυκτέρευση, να νιώσουν την υποστήριξη της Διοίκησης του στρατεύματος
στο τεράστιο πρόβλημα που βιώνουν;

Ο ερωτών βουλευτής

Κωνσταντίνος Μπούμπας




